

分别78年,重聚! 古稀之年回故土 百岁母亲见亲儿

本报讯(晚报记者 陈钰洁) 昨天上午,从苏州赶来的78岁秦清泉在玉祁街道蓉湖村见到了自己的亲生母亲。

一大早,蓉湖村小南坝热闹得就像过年一样,街坊四邻早早来到张红妹奶奶家门口,一起等待她分别了78年的儿子。约1946年,出生不久的秦先生在苏州往上海方向的火车上被送养,年纪越大,寻根的心越强烈。经警方提供线索,公益组织宝贝回家走访、询问、血样检测,最终为他找到了血亲。

今年99岁的张奶奶即将迎来她的百岁大寿,在期颐之年,她也终于等到了一家团圆的时刻。

张奶奶一家从清晨就张罗起来,两扇大门早早敞开,两张八仙桌拼成了长台,上面摆满了水果和零食,长台上的烧水壶咕嘟咕嘟冒着泡,一壶接一壶的热水烧起,招待着前来认亲的亲朋,桌上最中心的位置,还摆着一束包扎精致的鲜花。

从99岁的张奶奶到抱在手里的孩子,五代同堂,个个翘首以盼,等待着这场期待了半个多世纪的重逢。

早上十点多,等待了一上午的张奶奶远远看着儿子步履蹒跚地走来,连忙迎了上去,两个满头白发的老人紧紧拥抱着,四手交握,激动地颤抖着,久久不愿松开。“一双眼睛和爸爸很像很像的,看到照片就觉得不用比对,肯定就是我哥哥了”,张奶奶的女儿在旁看着,不禁潸然泪下,她说,父亲很早的时候就去世了,当年实在没办法才把二哥送走,早年间,家里也曾尝试着找过几次,一直也没有音讯。“今天兄弟姐妹还能欢聚一堂,心情真是无比激动!”

这场团聚,是秦老伯儿子送给父亲的礼物。“我父亲打小就知道自己是被抱养的,他虽然嘴上不说,但我们感觉得到他很想找到自己家人的”,秦老伯的儿子察觉到,父亲这两三年一直在看寻亲节目,从早到晚,“寻

根”成为了他心中的执念。今年6月,他帮父亲在寻亲组织登记了信息,没想到11月就比对到了,“可以说是帮他圆了一个梦!”

这场重逢喜悦的背后,有一群为公益事业默默付出的志愿者。一个多月前,宝贝回家志愿者殷开守接到了寻亲线索,当时,给他的消息只有一个亲属名字和蓉湖村这个地方。“差一点就错过了”,殷开守说,蓉湖村是由十几个生产小队组成的,地方很大,吴地村巷上又多讲方言,叫小名,带着一个名字去找人难度不小。走访中,光同名的就有三个,走了五六十户人家,从早走到晚,最后还剩一条巷的时候,村上人叫我们别找了,说那里现在住的主要都是外来人,我们不死心,最终,在最后一根巷子上,找到了寻亲人的嫂子,为秦老伯的回家路找到了一条引绳。“对我们来说,帮寻亲者找到亲人已经不是稀罕事,但每一次看到他们重逢的场景依然十分感动。”

社区爱心衣物援青

本报讯 近日,随着天气转冷,一批由惠山区长安社区发起的爱心捐赠衣物,发放到青海省海东市乐都区高店镇河滩寨村困难群众手中。

据了解,这批衣物捐赠总价值共计3万元,其中包括280余套冬季保暖衣物,由长安街道长安社区发起,辖区爱心企业无锡宏瑞服饰有限公司积极响应并捐赠。无锡宏瑞服饰有限公司负责人季福平表示,以后将继续加大结对帮扶力度,助力东西部协作发展。

近年来,长安社区建立健全结对交流、协作帮扶工作机制,持续扩大帮扶力量,积极动员辖区单位企业、社会组织、爱心人士,实行组团式“结亲”,采用捐款捐物、消费帮扶等多种形式,助力东西两地优势互补、协同发展。(黄振)

4岁男童走失 家人苦寻27年 民警助力父子团圆

本报讯 从河南开封到无锡,一段700余公里的路,平平的回家路却走了27年。“感谢阚警官,我们终于找到儿子了。27年了,多亏你们让我们一家终于团聚了。”日前,在新吴公安分局南站派出所三楼会议室内,朱成才和妻子见到了分别27年的儿子平平时,一家人紧紧抱在一起,泣不成声,场面十分感人。

原来,在1996年秋天的一个下午,朱成才3岁的儿子平平在南站兴竹村莫巷附近玩耍时走失。对于那天发生的事情,朱成才记忆犹新,“那天对我来说,是人生中最难忘的一天。一开始,平平一直在我身边走来走去自顾自地玩耍,下午三点左右,我突然发现平平有一会没出现在我跟前了,于是我立即停下手头的活急忙寻找。”看到儿子不见后,朱先生一边疯了一般四处寻找,一边立即通知了家里人。一直找到下午五点多,朱先生和家人也未寻到儿子。心急如焚的朱先生立即前往南站派出所报警。接警后,民警也立即进行排查走访。朱成才夫妇因儿子的走失痛苦不已,之后,朱成才一趟趟往返于家和派出所,希望能够有寻找到平平的消息,但结果都是失望而归。

“当时因为条件所限,科技数据等方面还不够完善,我们公安机关安排了大量人力进行走访摸排,但一直没有线索。”南站派出所民警阚浩告诉记者,后来公安部门采集了朱先生夫妻的DNA,每年都会在全国失踪人员库中进行DNA比对,在今年10月的比对中,民警突然发现河南一黄姓男子与朱成才DNA匹配率极高,疑似27年前走失的儿子平平。”民警阚浩立即赶赴河南进行实地走访核实,确认了该黄姓男子即为走失了27年的平平。

据平平述说,他走失后被辗转送去了孤儿院,后又被人收养。27年过去了,他已经组建了自己的家庭,成了孩子的父亲。但多年来,他一直思念着无锡的亲人。在派出所的认亲现场,朱成才一家人为民警送上了锦旗,感谢民警多年来的坚持,帮助他们最终团圆。(晓城)



校园招聘助力毕业生就业

11月11日拍摄的江南大学2024届毕业生秋季大型招聘会现场。

当日,江南大学举行2024届毕业生秋季大型招聘会,涵盖电子信息、机械制造、快消零售、生物医药、化工材料、纺织服装、金融服务、人文教育等多个领域的308家企事业单位,为毕业生提供2万余个就业岗位。

(还月亮 摄)

高层建筑如何防火? 如何逃生? 梁溪区消防宣传月正式启动

本报讯 高层建筑如何防火?遇到火灾如何逃生?家里需要准备哪些消防器材?昨天上午,梁溪区2023年“119”消防宣传月启动仪式在东岭锡上mono广场举行,重点将目光投向了高层建筑。

启动仪式上播放了高层公共建筑检查全流程教学示范片,消防宣传员也反复提及高层建筑防火、逃生等话题。梁溪区消防救援大队大队长吴文超表示,梁溪区是全市高层建筑最多的,有283栋高层公共建筑,2161栋高层住宅建筑,对于消防部门来说,高层建筑的火灾防控是梁溪区消防工作的重中之重。高层公共建筑具有火灾荷载大、烟气蔓延快、地形复杂、人员疏散困难等一系列的消防难题,容易滋生相应的消防隐患。因此梁溪大队特意在此次活动中拍摄了高层的疏散

演练视频以及高层建筑检查的教学示范片,将其发送到各单位、机关部门以及各个街道,呼吁大家一起来学习逃生疏散演练以及平时的日常发现隐患的能力,提高全区整体的高层建筑的消防防控水平。

家中遇到火灾怎么办?逃生绳有必要准备吗?梁溪大队消防宣传员告诉记者,对于一般家庭来说,可以准备一条灭火毯、防烟面罩,“防火毯既可以在厨房发生火灾时进行扑救,也可以用于逃生,面罩同样如此,有条件的情况下可以备一个灭火器。”对于安全绳,宣传

员表示,除非是经过高空作业训练或相关从业人员,又或者楼层很低,不然并不建议使用。

此外,如果是高层公共建筑,可以跟随安全指示标志寻找防火门,以此进行躲避或逃生。而如果是高层住宅,倘若起火点在楼上,可以迅速沿楼梯下楼,如果在楼下,楼道内已经满是烟雾了,则应立即关闭门窗等待救援。(甄泽/文、摄)

